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Jukka Huhtamdki

- Oheismateriaalin kiytté on tentin aikana kielletty. Vastaa kaikkiin kysymyksiin ja perustele aina
vastauksesi. Pyri vastaamaan tiiviisti!

1. Koostepalvelujen kehittiiminen kiytinndssi. Vastaa kysymyksiin:

. a) Piirrd kaaviokuva kolmikerrosmallin mukaisesta koostepalvelusta, joka lukee tietoja
kolmannen osapuolen verkkopalvelusta ja sijoittaa sieltd lukemansa tiedot
(maantieteelliselle) kartalle. (2 pistettd)

b) Merkitse kaavioon keskeiset toteutuksessa tarvittavat teknolo giat (protokollat, formaatit,
ohjelmointikielet ja niin edelleen) ja kuvaa lyhyesti niiden rooli. (2 pistetts)

¢) Madrittele RESTful-malli ja kerro, miten RESTful-mallia voidaan hyddyntdd kuvaamasi
koostepalvelun toteutuksessa, (2 pistettd)

" 2. Seliti kisitteet ja kerro, miten kukin kisitteistii liittyy ohjelmallisesti toteutettuun
hypermediaan (1 piste/kohta):

a) Lean Startup

b) datajournalismi

¢) HTMLS

d) Single-page application (SPA)
e) jakelukonteksti

f) - indeksointi

3. Web dataliihteeni. Vastaa kysymyksiin:

a) Kun Webid kiytetdin esimerkiksi koostepalvelujen dataldhteend, tarvitaan toisinaan
ryomijditd (crawler) ja raapijoifa (scraper). Mistd on kysymys? (2 pistetts)

b) Kisitteet resurssi, representaatio ja URI-tunniste ovat nykyaikaisen Web-arkkitehtuurin
~ kolme kulmakived. Kerro mitd kisitteet kytinnossi tarkoittavat raapijoiden ja rydmijdiden
nikékuimasta. (2 pistettd)

c) Madrittele kisite yhdistefty data (linked data). Liitd madritelmadsi mukaan a- ja b-kohdissa
esitetyt keskeiset (siis kursivoiduf) kisitteet. (2 pistettd)

4. Webin arkkitehtuuri muutoksessa. Vastaa kysymyksiin:

a) Listaa perustellen kolme mielestisi tirkeintd syyti sille, ettd Web-toteutusten painopiste on
stirtyméssé palvelimelta selaimen suuntaan. (2 pistetts)

b) Selainpohjaiset toteutukset nojautuvat usein RESTful-malliin. Perustele viite: REST{ul-
- malli mahdollistaa verkkopalvelun toteuttamisen siten, ettd se on helpommin skaalattavissa
suurille kayttdjimadrille. (2 pistettd)

c) Milléd teknologialla lahtisit kehittdmadn uutta, laajalle yleis6lle suunnattua verkkopalvelua
syksylld 20137 Anna kolme mielestési tirkeintd perustetta valinnallesi. (2 pistettd)




